

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: Negyedévre	3 korona.
Egyszévre	12 "
Widékre Negyedévre	5 "
Egyszévre	20 "

Felelős szerkesztő:

Rudnyánszky Gyula

Kiadó laptulajdonos:

László József.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.

A nemzet ítéli.

Az 1901-ben összegyűlt országgyűlés felett megkondult a lélekharang. Őfelsége a király január hó legelső napjaiban felosztatja az országgyűlést és Magyarországon haladéktalanul kiírják az általános választásokat. A kik az ellenzéken még az utolsó percben abban reménykedtek, hogy a rut visszaféléseket büntetlenül folytathatják, a kik még mindig azzal áltatták magukat, hogy a választók előtt gonosz, országrontó cselekedeteikért számolniok nem kellend, keservesen csalatkoztak számításaikban. A nemzet fog ítélni azok felett, a kik porba alázták a magyar népképviselést. Ezt ígérte a miniszterelnök és áll a szavának.

Az egész ország bizonyára megkönnyebbülten lélezkedik fel, hogy végre valahára véget vetettek az egész nemzetet lealázó, undorító szcenáknak, melyek Magyarországot világ csufjává alacsonyították. A magyar kormányelnöknek bizonyára nem volt irigylésreméltó helyzete, a mikor ma ezekről az ocsmányi jelenetekről meg kellett tennie jelentését a koronás királynak. Az uralkodó kétségkívül fájdalmas szívvvel hallgatta meg ezt a jelentést, melynek

végso eredménye más nem is lehetett, mint az, hogy az örjögésnek vége vessék.

Egy órán át időzött Tisza István gróf a király dolgozószobájában, azután visszatért a magyar miniszteriumba.

Tudósítónkat fogadván, a kormányelnök ilyképpen vázolta az audiencia után való magyar politikai szituációt:

— A helyzet miben sem változott. Ma is az, a milyenek tegnapi parlamenti beszédemben jeleztem. A képviselőház hétfőn el fog napoltatni, január hó elején pedig meg fog történni a képviselőház felosztatása.

A jövő esztendő első öt napján belül az 1901-ben összehívott országgyűlés a históriáé lesz. Az új választások előreláthatólag január 26-ika és február 5-ike között fognak lezajlani az egész országban. Február hó közepén pedig egybeül az új képviselőház.

Az ország bizonyára nem hullat könnyeket a szerteszedő országgyűlésért. Kevés jót alkotott. Lejárattott érdemes férfiakat, kormányt kormány után tett lehetetlenné, alkotmányellenes kerékkötéssel. A többségi elv parlamenti érvényesülésével parlamenti forradalmat szegezett szembe. Végül bele-

fult a botrányok posványába. Pusztuljon megérdemelte sorsát.

Az ország sorsa pedig immár a nemzet kezébe van letéve. Heves szenvedelmek fognak összeütközni. Kemény nehéz harc lesz, de a törvényes rend minden barátja azzal a sziklaszilárd meggyőződéssel néz az események elé, hogy a nemzet igazságos ítéletet mond majd azok felett, a kik porba alázták, világ csufjává tették.

Minél keményebb lesz ez az ítélet, annál igazságosabb lesz. A szájhősök, a korcsmai jelenetek matadorai, a tisztességes emberek szidalmazói álljanak oda és igazolják magukat, ha erre képesek. Ha nem, úgy el kell tűnniök a színterről, mert ha az ország a törvényes rend mellett foglal állást, ha a nemzet boldogulni és élni akar, akkor nekik tovább nem juthat szerep.

Most már igazán vége a komédiának!

Politikai hírek.

Hiresztelések. Az ellenzéki lapok hetek óta nap nap mellett fáradhatlanul hiresztelik, hogy a király a politikai helyzetről való tájékozódás céljából a legközelebbi napokban több magyar államférfit fog kihallgatáson fogadni.

A nagyságos asszony nincs itthon.

Irta: Sz. P.

Sándor Elemér oly nyugodtan fujta a bodor füstkarikákat maga elé, mintha semmi nevezetes nem történt volna, pedig előtte feküdt egy névtelen jóakarójának levele, melyben az egész nyugodtan tudtára adja, hogy felesége megcsalja egyik legjobb barátjával, Bélteky Pállal. Ha nem hisz e levélnek, kiserje egyszer figyelemmel felesége esti commissiózását.

— Ha Elvira véletlenül nem az én feleségem lenne, még gratulálnék is Palinak, de így mégis csak tennem kell valamit. De hát mit?

Elindult fel s alá a szobában, füstölve és gondolkozva, de oly nyugalommal, mintha valami matematikai problémán gondolkoznék.

— Hát persze, addig nem tehetek semmit, míg nem tudom, nem hazudik e ez a kedves jóakaróm. Elmegyek Palihoz s kiveszem belőle valahogy az igazságot.

Igy is tett, pár perc múlva már a barátja lakásán volt, de nem találta otthon.

— Majd megvárom — gondolta, s bement a szobába, leült s elkészítette az egész haditervet: hogy tudja meg ügyesen az igazat, s mint fog viselkedni, ha igaz az a hír.

Közbe-közbehangosan felnevetet, mintha kitünő eszméi jöttek volna. Már minden eshetőségre megvolt a terve, s Bélteky még mindig nem jelentkezett. Kezdtet idegessé válni.

— Az ördög vár tovább, itt hagyok neki egy levelet, melyben magamhoz kérem, s majd beszélék vele otthon, gondolta, s az íróasztalhoz lépett, hogy megírja a levelet. Az asztal tele volt mindenféle papirossal, nyugták, okmányok, levelek heverték szanaszét, mint a rendes fiskálisoknál szokás. Nyugodtan szórta őket félre, s egyszerre csak a sok lim-lom közül előkerül egy halványkék boríték. Sándor Elemérnek volt címezve, csak úgy leragasztatlanul hevert a többi közt.

— Ilyen esetben nem lesz tőlem indiscretio, nyugtatta meg magát Elemér s kihuzta a levelet.

— Aha! tehát ma est 6-kor Ha ablakom sötét, bátran feljöhetsz . . . Nem fog unatkozni.

Ezeket a mondatokat halászta ki a levélből, a többit úgy is tudta, ha nem olvasta is.

Ezt az eshetőséget úgy látszik, kihagyta a haditerveiből, mert újra járkálni és gondolkozni kezdett: de még mindig teljes nyugalommal. Így járkált néhány percig s megint nagyokat nevetett. Aztán leült az íróasztalhoz, a levéltartóból kivett egy finom B. P. monogramos levélpapírost, néhány sort vetett rá, utánozva barátja írását s aláírva annak nevét. Aztán megcimezte: Lökk László ügyvéd urnak s a feleségéhez címzett levéllel együtt zsebre vágta. Mikor ezzel is megvolt, kivett zsebéből egy visitkártyát s meghívta rajta Bélteky Pált ma este 6 órára magukhoz a felesége nevében. Ezt aztán feltünő helyre téve, távozott.

— A kártyámat fogja először elolvasni s akkor azt a kék levelet, miután ügyis tárgytalanná vált, nem is fogja keresni.

Az utcán aztán a feleségének szóló s a Lökk Lászlónak szóló levelet is átadta egy hordárnak, ő maga pedig sétálni indult hadd kapja meg az asszony zavartalanul azt a meghívást. Csak délbén került haza s feleségét kitünő kedélyben találta: ebből aztán megtudta azt is, hogy a levél már jó helyen van.

— De jó kedvedben vagy ma Elvira, — szölt ebédközben a feleségéhez.

— Na pedig inkább sirhatnék. Te, ezek a cselédek! Fogalmad sincs róla mily ügyetlenek; most már egész délután vásárolhatok megint, pedig a fejem is fáj.

Az egész délután persze csak fél hatkor kezdődött, akkor felöltözött s ment commissiózni.

Alig mehetett le a lépcsőn, csöngettek s megérkezett a meghívott vendég, Bélteky Pál.

— Isten hozott kedves Palikám, szép hogy csakugyan eljöttél; a feleségem bocsánatot kér, hirtelen valami dolga akadt, de rögtön itthon lesz. Úlj le, szivart vagy cigarettát? . . .

Elvira pedig ezalatt elérkezett a Bélteky lakására, az ablakok sötétek voltak s így bátran felmehetett.

— Itthon van az ügyvéd ur, — kérdezte az ajtót nyitó inast.

— Nincs kérem, pár perce ment el.

— Na, majd megvárom.

— Azt hiszem kérem, hogy hosszabb

Napi hírek.

Ez a híresztelés ma épp oly alaptalan, a mily alaptalan volt hetek óta. Ugy látszik, hogy a királyt felelős tanácsadói a politikai helyzetről olyan kimerítően tájékoztatták, hogy e célból a korona tanácsán kívül álló férfiakhoz fordulnia nem kell.

Ugyanesak egyes ellenzéki lapok szerint Tisza István gróf miniszterelnök legutóbbi bécsi útja előtt Andrassy Gyula gróffal, mások szerint a disszidens-csoport más tagjával konferált volna. Ez a híresztelés is merő koholmány.

Andrassy Géza és választói.

Dobsináról, Andrassy Géza gróf választókerületéből a következő üdvözlő-felirat érkezett Tisza István grófhhoz, a mely egyben a leghatározottabb bizalmatlansági nyilatkozat Andrassy Géza gróf képviselő iránt. A felirat szövege szerint ez:

Nagyméltóságú Tisza István gróf kormányelnök urnak! — Kegyelmes urunk! Sajátságos viszonyaink között, midőn országgyűlési képviselők a szabadelvűpártból kilépett és választókerületünkben a szabadelvűpárt a béke megzavarása nélkül állást még nem foglalhatott — látván nagyméltóságod óriási küzdelmét a parlamentárizmusért — mint igaz hazafiak és a magyar alkotmány és a tiszta parlamentárizmus hívei, nem mulaszthatjuk el nagyméltóságodat, mint nemzetünk hivatott vezérét, őszintén üdvözölni és tántoríthatatlan bizalmunkról és hűségünkről — párkülömbőség nélkül — biztosítani. Dobsinán, 1904 december 8-án. Hazafias és kiváló tisztelettel: 44 aláírás, közöttük: Burger János a Kossuth-párt elnöke, Paputh Viktor a Kossuth-párt jegyzője, Szontagh Mihály polgármester stb. stb.

időre ment el, átöltözött s a lámpákat eloltatta, talán csak vacsorára jön haza.

— Dehogy, nekem azt mondta, hogy ügyemben 6-kor tárgyalhat velem. Majd megvárom.

Az inas megadta magát, csak azon esodálkozott, mért nem enged az asszony-ság lámpát gyújtani. A többi kliensek sosem ülnek sötétben.

— Hogy meg fog lepődni Pali, hitt a a sötétben a nyakába ugrok. Azt hiszi biztosan, hogy még nem vagyok itt.

Megint esengettek. Elvira meghuzódott az ajtó mögött s mikor azon egy elegáns férfi alak jelent meg, kacagva ugrott a nyakába.

— Szép tőled! meghivsz s megszöksz előlem. Hát illik ez, te kis gazember!?

A férfi rémülten hátrált.

— Boesánat — hebegte — én nem hívtam meg senkit s nem szöktem meg senki elől.

Most már asszony rémült meg, a hang teljesen ismeretlen volt.

— Ki maga, mit keres itt?

— Lökk László ügyvéd vagyok; barátom Bélteky Pál kért fel, hogy helyettesítem.

— Nyomorult! kiáltotta Elvira s kihorant s szobából. Lökk László bambán nézett utána.

— Itt valaki megőrült! Vagy tévedtem volna? — Lámpát gyújtott s kihuzta zsebéből a délelőtti kapott levelet s ismét elolvasta:

Kedves Barátom! Ma este 6 órakor

— Horvát diákok Szentiványi ellen

Zágrából táviratozzák: A zágrábi lapok híre szerint a horvát egyetemen tüntetés készül Szentiványi Arpád ellen, mert sértőnek találják Szentiványinak a szabadelvűpárt mult keddi értekezletén tett abbeli kijelentését, hogy a magyarok nem horvátok. A zágrábi egyetem aulájában heves hangú plakátot függesztettek ki, amely elégtételadásra és a horvát nemzeti becsület megvédésére hívja fel a horvát hazafiakat. A horvát egyetemi hallgatók részéről Szentiványit párbajra hívják ki.

— Az ideai fölvétel a katonai iskolákba.

A magyar katonai tisztképzés érdekében az ideai beiratások alkalmával hazafias agitációt kezdett a magyar sajtó, buzdítván a szülőket, hogy katonai pályára adják gyermeiket. A hivatalos összeállítás szerint, mely a magyar katonai iskoláinkban való ideai jelentkezésekről és felvételekről szól és melynek főadata, hogy szinte minden jelentkezőt fölvettek és a fölvételre jelentkezett 364 tanuló közül mindössze csak 51-et kellett elutasítani. Az egyes intézetek szerint itt következnek a fölvételi adatok:

A Ludovika-Akadémiában fölvételre jelentkezett 68 gimnázista, 8 realista és 4 más iskolabeli növendék. Föltűnő itt a realiskolából került tanulók esekély száma, minek, úgy látszik, az az oka, hogy a jobbmóduak gimnáziumba adják gyermeiket és a realiskolát végeztek már azzal a szándékkal jöttek a realiskolába, hogy a műegyetemre gravitálnak.

A honvédfőrealiskolába 45 gimnázista, 6 realista és 8 más iskolabeli tanuló jelentkezett. Az arány itt megfelel a Ludovika-Akadémiába jelentkezettek arányának.

A hadapródiskolákba jelentkezett összesen 129 gimnázista, 14 realista és 82 más iskolabeli. Ezek közül a pécsi hadapródiskolába 64 gimnázista; 5 realista és 52 más iskolabeli, a nagyváradai hadapródiskolába 65 gimnázista, 9 realista és 30 más iskolabeli növendék jelentkezett.

Mindezek közül fölvettek 313-at és elutasítottak 51-et; még pedig 242 jelentkezett gimnázista közül fölvettek 209-et és elutasítottak 33-at, 28 jelentkezett realista tanuló közül fölvettek 22-öt és elutasítottak 6-ot és a jelentkezett 94 más iskolabeli ta-

sürgős ügyben el kell távoznom, légy szíves tehát akkorára lakásomra fáradni s irodámban klienseim előtt helyettesíteni. Ölel barátod Bélteky Pál.

Elofvasta háromszor egymás után s aztán abban állapotott meg, hogy az asszony örült volt. Ez aztán teljesen megnyugtatta.

Elvira pedig ezalatt igazán félőrülten rohant haza. Izgatottan rántotta fel a szoba ajtaját s csaknem hanyatt esett, a mint Bélteky ott látta a férjével, szivarozva a legnagyobb nyugalommal. Amint belépett, férje hangosan felkacagott. Bélteky pedig udvariasan, nevetve ment eléje.

— Szép dolog, meghív 6 órára s csak fél 7-re kerül haza. Hát illik megszökni a meghívott vendég elől. Igaz ugyan, hogy a férje nagyon jól mulatott, de magát mégsem tudta helyettesíteni.

Elvira körül forgott a világ, szemei szikráztak; de jelen volt a férj s így erőt véve magán, kezét nyújtott Béltekynek. Aztán berohant a szobájába s nem is jött ki egész este, azt üzenté, hogy fáj a feje.

E naptól kezdte Bélteky sohasem találta otthon Elvirát, levelei pedig félbontatlanul érkeztek vissza. Töprengett rajta, de nem tudta megérteni.

Elvira meg azt nem értette, hogy mért vigyorog a férje mindig, valahányszor ő kiüzen Béltekynek, hogy: a nagyságos asszony nincs itthon.

nuló közül fölvettek 82-öt és elutasítottak 12-öt.

— **Debreceni művész sikere Párisban** Fűredi Samu, a Debreceni Zenede tanára e hó 10-én nagy sikert aratott gondonka-játékával, a párisi Magyar Egyesület ünnepi estélyén. Sikere olyan őszinte volt, hogy a párisi filharmóniai társaság is meghívta s az Astrue-teremben fog játszani csütörtökön. Zongorán Bertha Sándor fogja kísélni.

— **Fennimisták egyesülete** címen Budapesten tegnap egyesület alakult, mely célul tűzte ki magának a magyar nő jogi, társadalmi és gazdasági helyzetének emelkedését, a női munka érdekeinek megóvását és a kulturális mozgalmakban való részvételt. A tegnapi alakuló közgyűlés alkalmával zsufozásig megtöltötték a termet a jobbára polgári-közép társadalomhoz tartozó nők. Glücklich Vilma, elnöki megnyitóját után megválasztották a tisztkart, amelyben két szociálista munkásnő is helyet foglal.

— **A magyar királyi államvasutak** összes vonalain, többek között debrecen—füzesabonyi, debrecen—hajdunánási, valamint a es. kir. szab. kassa—oderbergi vasut és a es kir. szab. déli vasut magyar vonalain (ez utóbbi vasut Sopron kiz.—lajtaszentmiklósi vonalának kivételével) szállítandó tengerire a takarmányinség tartamára engedélyezett 4. osztály a Fiuméből szállítandó ily küldeményekre e hó 10-étől visszavonásig, de legkésőbb 1905. május végéig terjedő érvényre a helyi forgalomra vonatkozólag megállapított és már közzétett feltételek fenntartásával a magyar—adriai köteléki díjszabás I. füzetében foglalt C osztályu díjtételek alapján rovatolás útján fog számíttatni. — Tárházakban beexpediált küldemények után e díjszámítás csak visszatérítés útján lesz érvényesíthető.

— **A Reichswehr megszűnt.** Tegnap óta egyel kevesebb politikai lap jelenik meg Bécsben. — A katonai érdekeket képviselő Reichswehr ugyanis megszüntette megjelenését. A lapot 1896-ban Badeni gróf alapította és jó ideig az osztrák kormánynak volt szócsöve. A Gautsch-kormány azonban megvonta a szerződésileg megállapított szubvenciót, amiért a lap a kormányt bepörölte. — Ettől fogva a lap kizárólag a katonai érdekeket képviselte és előfizetői rendkívül megfogyatkoztak. A lap hetenkint rendes katonai mellékletet adott *Die Vedette* (Az őrszem) címmel, amely ezentul a *Fremdenblatt*al fog megjelenni. A megszűnt katonai lap előfizetőit a *Fremdenblatt* vette át.

— **Osztrákellenes tüntetés Velencében.** Velencéből jelentik hogy a Malibran-színházban a Sasfők-otadták és valahány-szor Ferenc császár személyesítője a szinpadra lépett, mindig zajosan tüntettek ellene. Kiabált, füttyült és tombolt az egész közönség míg a reichstadti herceg személyesítőjét hatalmas ovációval fogadták. A velencei osztrák-magyar konzulátus épülete állandóan tegyeres őrizet alatt áll. Eddig már két szindarabot: A takarodó-t és a Heidelbergi diákélet-et vették le a műsorról Olaszországban az osztrákellenes tüntetések miatt. Most attól tartanak, hogy ez lesz a Sasfők sorsa is.

— **Kormányfelügyelet az egyházkerület középiskolaiban.** A közoktatásügyi kormány Géresi Kálmán debreceni tanterületi főigazgatót bizta meg azzal, hogy a jelen tanév folyamán a debreceni, mezőtúri, kisujszállási, hódmezővásárhelyi, bősörményi, karcagi, nánási, miskolci, sárospataki, szarvasi és nyiregyházi protestáns gimnáziumokban kormányfelügyeletet gyakoroljon s látogatásokat tegyen. A békési főgimnáziumban Nátafalussy Kornél nagyváradai, a szatmáriban és máramarosszigetiben Szieber Ede kassai főigazgató fog látogatásokat tenni.

— **A jogakadémia népessége.** A közoktatásügyi miniszter most adta ki azt a kimutatást, mely a magyar főiskolák népességét tartalmazza, az 1904—905-ik tanév első felében. A debreceni jogakadémiának 228 hallgatója volt, tehát harminchétel kevesebb, mint tavaly. Általában mindegyik

vidéki főiskolán apadt a hallgatók száma. Legnépesebb jogakadémia ma a pozsonyi, utána következnek a debreceni, eperjesi, nagyvárad stb.

— **Kath. iskolai ünnepek.** A debreceni r. kath. iskolákban vasárnap tartották a Mária Immaculata hitcikkely emlékűnepeit. — A kegyesrendiek főgimnáziumában délelőtt zajlott le az ünnepély amelyet Vas Károly tanár emelkedett szónaklata nyitott meg. — Délután a Svetits-intézetben folyt le gyönyörű ünnepély, a melynek valóságos látványosságai voltak a növendékek részvételével bemutatott vallásos élőképek.

— **Miniszeri köszönet.** A közoktatásiügyi miniszter köszönetet mondott Simonffy Imre kir. tanácsos, nyugalmazott debreceni polgármesternek, amiért siket-néma iskolánk javára 200 koronát adományozott.

— **Megszűnt a járvány.** Mint örömmel jelenthetjük a difteritisz és újabb megbetegedések az utóbbi három nap alatt nem jelentek be. Mindazáltal az óvintézkedések a szülők figyelmébe ajánlatnak. Az óvodák megnyitására az egészségügyi bizottság csak a karácsonyi ünnepek után fog határozni.

— **LETZTER JOZSEF** fényképészeti-festészet és fényképnagyítási műterme Piaac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Allandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kiskakában.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

TÁVIRÁTOK.

A japán-orosz háború.

Pétervár, dec. 18. A harmadik hajóhad vezetésével és felszerelésével Birilevet, a balti tenger hajóhadának és kikötőjének parancsnokát bízták meg. Birilev Libauba utazott.

Tokió, dec. 18. (Reuter.) A Port-Arthur alatt lévő hadsereg hírei szerint a Szebasztopol tiz torpedó érte. A hajó hasznavehetlenné vált és fenéken van.

Ellenzéki népgyűlés.

Baja, dec. 18. Az ellenzék ma a kormány eljárása ellen népgyűlést tartott, a melyen Olay, Pozsgay és Vertán Andre képviselők beszéltek. Körülbelül 600-an voltak jelen. A népgyűlés után bankett volt.

Tüntetés egy főispán mellett.

Veszprém, dec. 18. Veszprém város polgársága ma délelőtt óvációban részesítette Kolozsvári József főispánt, abból az alkalmából, hogy Óváry képviselő a múlt hétfői megyegyűlésen személyes támadást intézett ellene. A város legelőkelőbb polgárai fél 10 órakor az Elite kávéház előtt gyülekeztek és mintegy 300-an kettős sorban vonultak a főispán lakása emeleti nagytermébe. A polgárság nevében Fodor Gyula ügyvéd takarékpénztári ügyész mondott beszédet, kifejezést adva annak, hogy a támadás egy perere sem ingatta meg a tiszteletet és bizalmat, a melylyel a főispán iránt viseltettek. Ezután a szónok bizalmi feliratot nyújtott át. A főispán a polgárokhoz, kik közt Jánossy Ágoston püspök, Ferenczy Károly takarékpénztári igazgató, Csete Antal dr. ügyvéd, Reinprecht Antal jószágkormányzó, Szeghlety polgármester, Ficher Károly, Walla Géza, Hendel Károly, Bibó Dénes nagybirtokosok, a veszprémi pénzügyintézetek, körök és egyesületek kiküldöttei stb. voltak, meghatottan válaszolt és a nem várt bizalmat megköszönte. A támadást nem érdemelte meg 30 éves önzetlen közpálya után, a vádak nem igazak és sajnos, a közpályán ma az egyéni tisztességet nem becsülik. E most nyilvánult bizalom erőt ad neki a további önzetlen munkára. Magánosoktól és hivataloktól a főispánhoz számos bizalomnyilvánítás érkezett,

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Esküdtszéki tárgyalás.** A testvérgyilkost felmentették! Hihetetlenül hangzik, pedig igaz.

A kir. Tszék, mint esküdtbíróság vasárnap délelőtt folytatta Szemán István bűnügyét. Oláh Miklós elnök szép fejtegetései után az esküdtszék visszavonult s 11 óra után hangzott fel a jel, hogy határozatát meghozta. Az esküdték a feltett kérdések közül 3-ra igennel szavaztak, a bíróság érvényesnek mondván ki a határozatot Szemán Istvánt a bpts. 326 §. 3 pontjának értelmében a vád és annak következményei alól felmentette. Az esküdték határozata, kik a védelem által előterjesztett indokok alapján a jogos önvédelmet állapították meg, mindenkit meglepett, csak a vádlottat nem. Mikor közölték vele, hogy felmentették és elmehet, az örömmel avagy a meghatottságnak legkisebb látható jele nélkül bandukolt ki a nagy épületből és szónéklí ment az állomás felé. Mintha azt sem tudta volna, milyen nagy veszedelemtől szabadult meg épen az imént.

Közgazdaság.

Az **O. M. K. E.** kerületi választmánya vasárnap délelőtt Kardos László elnöklété alatt élénk érdeklődés mellett tartotta meg ülését; az ülésen a vidéki tagok legélénkebb tetszésével és általános helyesléssel találkozott az elnökség azon indítványára, hogy az O. M. K. E. kerületi központja által a legszélesebb méderben kifejtendő actióhoz, hogy a fogyasztási szövetkezetek igazolatlan adókedvezményekben ne részesíttessenek, s hogy azok működése közigazgatási és felekezeti és nemzetiségi nyomással elő ne segítsék, a kerület is általános helyesléssel hozzájárult; — ezzel csak elejét akarja venni a központ épp úgy, mint a kerület, hogy újból kísérletek tétessenek vidékünkön szövetkezetek alakítására, okulva azokon a keserves tapasztalásokon, amiket itt hasonló vállalkozások összevonulásánál már szerezhettek a nagyközönség; és elejét akarja venni a céltudatos tevékenység által annak, hogy a szövetkezeti törvénytervezet revíziójánál e szempontok, a kereskedelemnek az egyenlőtlen verseny elől való megóvása, megvédessenek.

A dr. Pap Dávid féle s a Magyar Vám területéről szóló műnek minél szélesebb körökre terjedő megismertetése végett elhatározta, hogy abból néhány példányt saját könyvtára részére a tagoknak leendő kiosztás végett beszerez, a mire ezuton újból felhívjuk olvasóink figyelmét.

A jövő évi költségvetés megállapítása során számvizsgálóként a folyó évi számadásokhoz Lusztig Károly és Félégyházi János urak kérte fel a választmány és egyhangu helyesléssel fogadta az elnökség azon leiratát, hogy a politikát az egyesülés-

től lehetőleg távol tartani igyekezzék; az időközben belépett tagokból is megítélhető hogy az O. M. K. E. a maga komoly és nagyobb jövőre hivatott tevékenysége elismerésre talál, és népszerűsödik és biztosan halad a maga kitűzött céljai felé: a melyek az ország kereskedői osztályának eddig elhanyagolt érdekeit ápolni, a kisérdeklődést a kereskedői karban felébreszteni, ápolni és egyesíteni s ennek a karnak, a mely nálunk még a társadalmi megbecsültetésnek nincs azon a fokán, a melyen lennie kellene, kellő súlyt, köztekintélyt s a kereskedelmi érdekeknek, gazdasági vonatkozásban is kellő érvényesülést szerezni. Ezeknek a célokak a tudatában s a szeretett elnöknek élénk öltetésével oszlott szét a déli órákban az ülés.

Karácsonyi és Újévi Ajándékok

Legnagyobb választékban kaphatók.

HEGEDÜS és SÁNDOR

előbb László Albert és Társa könyv és papirkereskedésében.

Kossuth-u. 11. sz.

Régi piac utcai helyiségünkben feltűnő olcsó árban árusítunk el felmaradt könyveket képeket és zeneműveket

LELTAROZÁS MIATT

raktárról kiválogatott de kifogástalan áruk mélyen leszállított áron (nagy részük féláron) adatnak el és pedig,

Szőnyeg maradékok, egyes függönyök és asztal terítők flanel és selyem hulladék takarók selyem paplanok.

Kávés abroszok és terítékek, női ingek női hálók ingek fésülködők és háló kötötök, ágyneműek, színes alsó szoknyák, diván párnák.

Zefir, karton, és barchet maradék és más hasznos cikkek,

A fent említett kiárusítási cikkek kivül pedig nagy választékban vannak raktáron úgy használati mint karácsonyi ajándék tárgyak.

KARDOS LÁSZLÓ

Debrecen Kossuth-u. 9.

A legjobb arczszéplítő szer a

SERAIL-ARCZKENŐCS,

mely az arczot tisztítja, fehériti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkatrész nélkül!

Serail-szappan.

Epe-szappan.

Serail-crème. nappali használatra.

Kitűnő toillet szappanok a kenőcs használatához

Serail-puder. Kiváló finom arczpor három színben, fehér, rózsza és krém 1 doboz ára 1 korona.

Szerail-szájviz. A legjobb szájviz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth Béla, Füleký Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész uraknál, valamint Jóna és Jóna urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél: ROZSNYAI MÁTYÁS gyógyszerésztárába

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszerésztárban.

Egy tégely ára 1 kor. 40 fillér

Egy kis tégely ára 70 fillér

DONOGÁN és SOMOSSYKunz József és Tsa utóda cégnél
Debrecen, Kistemplombazár**megkezdődött a****Karácsonyi Vásár** 

Minőségben kifogástalan jó áruk kerülnek eladásra leszállított árak mellett.

Zádor Lajosdivattermében december 31-ig ritka alkalmi bevásárlás női divateikkekben, finom gyapju szövetek, selymek, diszek, női **felöltők**, blousok, szörme boák és karmantyuk rendkívüli leszállított árakban, mult évi cikkek minden árban kiárusítatnak.**A virágkedvelő közönség figyelmébe.**

Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses tudomására hozni hogy virág üzletemben egy új virágkötőt szerződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág terméiben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorukat, virágcsokrokat, oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termében bármilyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen odairányul, hogy nem kimélve semmi áldozatot, üzletemet a legelső fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyra becsült vevőimnek alkalmat nyujtsak arra, hogy finoman készült csokrokat kaphasson.

Paczelt János.

műkertész.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására kiváló gond fordítatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

Üzlet eladás!

A CSANAK féle házban létezett
Koch Testvérek

féle üzlet eladatott és jelenleg raktáron levő férfi fiu- és Leányka Ruhák minden darabon feltüntetett meglepő olcsó árért eladatnak.

A kinek jelenleg vagy későbbre ruhára szüksége van, ragadja meg a jó alkalmat.